

走向我们的小康生活

定安启动2020年“双学历”教育工程，为400余名农户免费提供技能培训 加强农民再教育 振兴乡村添动力

■ 本报记者 叶媛媛

11月4日上午9时许，定安县定城镇潭黎村，一间六七十平方米的会议室里人头攒动。尽管距离上课还有近半小时，但会议室里已经座无虚席。来自定城镇各村的农户早早赶到这里，拿着笔和本子，等待一场期待已久的开班仪式。

“同学们，大家好！欢迎大家来参加定城镇‘双学历’中专班开班仪式。从今天起，就是咱们班的班主任了。”站在讲台上讲话的，是潭黎村委会副主任叶创敬。

开班仪式上，叶创敬一边给大家讲“双学历”培训的意义，一边鼓励大

家将今后所学知识联系生产实际，勤提问，多学习，“以后生产经营遇到问题，欢迎大家来找我。如果我解决了，还能对接省农校的专业老师。”

叶创敬的一番话，让坐在台下的陈正达，更加肯定了自己报名学习的决定。

“我们家祖祖辈辈都是搞种植的，但亏在文化水平有限、技术跟不上。”陈正达说，自己来学习，一是希望实实在在地提升技术，二是想借助平台与各行各业的技术专家交流，为自己今后的发展开拓新路径。

脱贫户蔡丽娟听完一番话也深受鼓舞：“这次中专班开设的课程多，全免学费、课本费，还提供交通补

助。政府为我们提供了这样难得的机遇，我们必须抓住！”

定安县委组织部副部长晏和勇介绍，此次定城镇“双学历”中专班的开班，也标志着定安县2020年“双学历”教育工程的全面启动。

“‘双学历’教育指的是大专学历教育和中等职业学历教育。定安计划用5年时间，在完成农村党员干部大专学历教育和万名中专生培养计划任务的基础上，有步骤地提升农村党员干部和农民群众的文化水平和技术能力，培养更多有知识、懂技术、善管理、会经营的新型职业农民。”晏和勇介绍，定城镇“双学历”中专班的学员，通过3年的学习和考核后，不

仅可以拿到国家认证的中专学历毕业证书，还能获得更完善的人事档案，为今后就业提供保障。

事实上，“双学历”教育工程并不是第一次在定安实施。据统计，近年来定安已通过“双学历”教育工程培养了565名农民中专生和286名农民大专生。其中，不少农户通过学习提升了生产技术，不仅拿到学历证书，还成了当地的致富带头人，通过发展产业带领更多人增收致富。

实实在在的效果，让许多农户有了动力和信心。原本今年我们只有211个中专学历入学指标，没想到报名的人数远远超出，最终成功报名的就有430人。”晏和勇说。

尽管想要积极学习，但不少农户还是担心自己学不懂、跟不上。“大家可以放心，我们不过多讲述理论知识，大多以大家平时种植、养殖和经营过程中经常会遇到的难题为例进行讲解。”省农业学校老师的一番话给学员们吃了一颗“定心丸”。

开班仪式上，定安县委人才发展局有关负责人也给大伙鼓劲：“虽然咱们的学历有差距，但在建设海南自贸港的大背景下，我们也比别人拥有更多的发展机遇。大伙要抓住这样难得的学习机会，提升自己的真本事，成为新时代的新型职业农民，助推乡村振兴和美丽乡村建设。”

(本报定城11月4日电)

三亚提前完成19座旅游厕所建设任务

本报三亚11月4日电 (记者李艳玲 见习记者高懿)11月4日，海南日报记者从三亚市旅游和文化广电体育局获悉，今年该市计划新建改建旅游厕所19座，计划投资1693万元。目前，19座旅游厕所已全部修建完成，计划本月底进行综合验收。

据了解，三亚推行旅游厕所“开放联盟”形式，鼓励沿街餐饮店、购物商圈、酒店等店铺、企业、机关单位加入联盟，主动免费对外开放，满足市民和游客如厕需求，提升三亚旅游服务质量。对符合条件要求的每座厕所每年奖补1万元。

今年，三亚已纳入旅游厕所“开放联盟”的单位有65家，共有107座厕所。

捐赠扶贫物资 助力脱贫攻坚

11月4日，乐东黎族自治县千家镇温仁村贫困户在领取海口经济学院捐赠的复合肥。

当天，海口经济学院定点扶贫物资捐赠仪式暨“助力脱贫攻坚，情系温仁乡亲”专场文艺汇演在温仁村举行。

本次活动中，海口经济学院向温仁村捐赠5台电脑，用于村委会信息化办公和开展电商服务；为全村106户建档立卡户及边缘户每户发放3包复合肥，共计16.5吨；为农户捐赠包含扫把、簸箕在内的370套卫生清洁工具，用于农村人居环境卫生治理工作。

本报记者 武威 摄



今年以来，省慈善总会围绕抗击疫情、助力脱贫攻坚等开展一系列慈善活动

点滴爱心聚暖流 扶危济困释大爱

■ 本报记者 刘操 通讯员 刘晓宁

这是一组带着暖意的数据——今年前三季度，海南省慈善总会款物收入8174.4万元，款物支出8401.6万元；疫情期间，驰援湖北省的款物达1484.8万元；在今年的“99公益日”活动中，筹到2127.26万元善款，救助了一批在校贫困学生和困难职工家庭。

慈善为民，善举济世。今年以来，在全省各级党委政府高度重视和社会各界积极参与支持下，省慈善总会努力探索具有本地特色的慈善事业发展机制和模式，积极募集善款，卓有成效地开展了一系列慈善活动，让厚德大爱在琼州大地悄然漫延。

汇聚抗击疫情磅礴力量

今年年初，新冠肺炎疫情防控阻击战打响。省慈善总会全员进入“战时”状态，竭尽全力汇聚社会资源，共同抗击凶猛疫情。

为确保捐赠与交付渠道的顺利畅通，省慈善总会以“善款不留存，物资零库存”的运行标准，加快工作节奏，按照捐赠方意愿及整体工作部署进行款物调配发放。在湖北孝感疫情形势严峻情况下，省慈善总会联系爱心单位，签订定向捐赠协议，采购了4000个护目镜，第一时间运送至孝感市防控指挥部。

急百姓所急。得知海口、三亚、保亭、陵水等地瓜果蔬菜滞销，省慈善总会积极协调碧桂园集团海南区域等爱心企业紧急启动公益行动，先后投入133万余元，采购约200吨滞销的瓜果蔬菜。

据统计，疫情期间，省慈善总会共

接收境内外捐赠款物折合人民币2354.1万元，支出款物总计2344万元。今年7月，省慈善总会新冠肺炎疫情防控项目荣获中华慈善总会颁发的“中华慈善品牌项目”奖。

开展公益活动助学济困

“99公益日”活动是腾讯公益联合超万家公益慈善组织、知名企业和数亿用户，共同发起的一年一度的全民公益活动。今年，省慈善总会积极参与“99公益日”活动，助力脱贫攻坚。

9月1日，省慈善总会、省总工会举行“全省困难职工救助”项目募捐启动仪式，现场共募集2.6万元善款；9月4日，省教育厅举行“海南高等院校助学”项目募捐启动仪式，现场共募集3.1万元善款；9月8日，爱心助学暨“99公益日”活动启动仪式在琼海举行，现场筹集到9万余元善款；海南集团以“海垦帮扶互助基金”为载体，动员垦区职工一起做公益，垦区

共动员9922人参与捐赠活动……

省慈善总会还组织动员了全省各市县慈善会、成美慈善基金会及海垦集团、椰树集团、海口市红垦食品厂、海南省供销社等爱心单位参与“99公益日”活动。截至9月30日，全省共筹集到2127.26万元善款，比去年增长93%。

“今年，我们将困难职工和困难学子作为主要受助群体，精准设计‘全省困难职工救助’‘海南高等院校助学’等项目，得到了社会各界的广泛关心和参与。”省慈善总会相关负责人表示。

9月1日，省慈善总会、省总工会举行“全省困难职工救助”项目募捐启动仪式，现场共募集2.6万元善款；9月4日，省教育厅举行“海南高等院校助学”项目